
Prezaposleni starši
ne dajejo najnujnejšega

Niti najmanj naključno izbrano geslo letošnjega
tedna otroka lahko za naše bežno razmišljanje celo
zožimo in zapišemo: otroci središča mesta. Tistega
dela Ljubljane, v katerem je najmanj zelenih površin,
zato pa je veliko prostora odmerjenega našemu no-
vodobnemu otroku - avtomobilu. Jeklenemu otroku,
ki mu nemalokrat posvečamo več pozornosti in
morda celo Ijubezni, kakor malim nadobudnežem —
lastnim otrokom.

»Kako otrok mesta doživlja
svoje otroštvo?« smo vprašali
Bredo Pokorn, predsednico
Zveze prijateljev mladine
Ljubljana Center in ravnate-
ljico vzgojnovarstvene orga-
nizacije Ane Ziherlove, ki že
polnih sedemindvajset let živi
in dela z otroki. Z otroki me-
sta.

Breda Pokorn: Ugotavlja-
mo, da je gmotna preskrblje-
nost otroka v mestu zelo do-
bra. Toda - ali so res vsi ti naši
otroci ob preobilici potrebnih
dobrin tudi srečni? Mnogo-

krat so zaradi prezaposlenosti
staršev, njihovega lova za po-
trošniškimi dokazi lastne
uspešnosti, otroci prepuščeni
sami sebi, včasih tudi tujim
ljudem ali pa, v najslabšem
primeru - cesti. Prezaposleni
starši, kakor jih imenujejo
strokovnjaki, nudijo otroku
vse - od igrač, obleke in slad-
karij - da pa bi z njim prežive-
li popoldneve, skratka svoj
prosti čas - na to niti pomisJiti
ne utegnejo.

Dogovori: Prezaposlene
starše je treba nenehno opo-
zarjati, kako pomembno je, da
preživijo del dneva skupaj z
otrokom, pa čeprav bo živ-
ljenjska raven nekoliko nižja,
čeprav malce popustijo pri
pretiranem čiščenju stanova-
nja, čeprav se odrečejo veliki
družbeni dejavnosti - vsaj ta-
ko dolgo, da otrok malo zra-
ste. Takšno je mnenje psiho-
logov. Je na starše sploh mo-
goče vplivati?

Breda Pokorn: Odziv star-
šev na naša vabila, bodisi v
vzgojnovarstvenih organiza-
cijah, bodisi na predavanja v
krajevnih skupnostih, ki jih
pripravijo društva prijateljev
mladine, je izredno pičel. Naj-
bolj pogost izgovor je seveda
prezaposlenost, pri čemer po-
navadi mislimo na matere, če-
prav je po našem družbenem
pojmovanju nujno, da tudi
oče posveti svoi prosti čas

otrok mesta veliko gibanja,
razposajene igre na svežem
zraku. Kakšno je mestno sre-
dišče, vemo. Zelenih površin
skorajda ni več. Trg osvobodi-
tve z nekdaj priljubljenim
sprehajališčem Zvezdo je ve-
liko parkirišče. Trg revolucije
prav tako. Ob tem pa še žele-
zo, steklo in beton. S hladno
roko režemo odrasli tudi zele-
na pljiiča mesta - Tivoli. Do-
damo lahko še izredno visoko
stopnjo onesnaženosti zraka v
jesenskih in zimskih mesecih.
Se sploh zavedamo posledic
lastnega ravnanja?

Breda Pokorn: Posledice so
resnično hude. Najprej visok
odstotek obolevnosti otrok,
še posebno najmlajših. Vsta-
jati morajo že ob petih zjutraj,
v časir torej, ko je jeseni in
pozimi zrak najbolj »stru-
pen«, če lahko tako rečem. K
boleznim dihal prispevajo
svoje tudi velike temperatur-
ne razlike, meritve onesnaže-
nosti zraka pa velikokrat po-
kažejo, da je bolje, če otroka
sploh ne peljemo ven, na igri-
šče. Tudi ta so maloštevilna in
večinoma ob prometnih ce-
stah (igrišče OŠ Tone Čufar
ob Resljevi cesti za otroke iz
W O Ane Ziherl; igrišče v Ti-
voliju je pomaknjeno tik ob
novo Prešernovo cesto itd.).
Podobno velja tudi za šolska'
igrišča. Če k temu dodamo še
ugotovitev o prezaposlenih
starših, je slika popolna in -
porazna. Spremeniti pa jo mo-
ramo s skupnimi močmi - de-
javnost ZPM, vzgojnovarstve-
nih organizacij in šol ne zado-
šča. Potrebna je resnična in
zavzeta skrb vseh za zdravo in
srečno življenje otroka mesta.
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